

1988

Пятница, 2 сентября

№ 168 (8508)

Цена 3 коп.

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Завод крупнопанельного до-  
мостроения вырос на пустом  
месте за полгода. Многие  
считали, что это невозможно,  
тем не менее завод действует!

Проекты рождались на хо-  
ду. Много переделок произ-  
водилось прямо с эскизов.  
Только потом появлялся про-  
ект. Отсутствие специального  
оборудования, заявок на об-  
орудование на 1988 год — все  
это создавало большие слож-  
ности.

Но вот приобретены в Ир-  
кутске формы, которые были  
списаны в металлолом. По-  
требовалась кропотливая ра-  
бота, чтобы эти формы при-  
вести в надлежащий вид.  
Много сил приложил к этому  
главный технолог треста  
АНХРС Р. Н. Машков.

Уже в марте этого года  
были начаты заформовки фун-  
даментных блоков серии 135.  
Принято решение заливать  
фундаментные блоки на ули-  
це, используя колесный кран.

### ● Эффект нового подхода

## ВСЕ ИДЕТ ОТ ЧЕЛОВЕКА

Восьмая автобаза — одно  
из передовых автогоездий  
управления автотранспорта  
строительства. Сегодня автомашины с цифрой 8 на двер-  
ках кабин можно увидеть не  
только на строительных пло-  
щадках города, но немало на  
дорогах подшефного Аларско-  
го района, Саянска и даже в  
далкой Туве. Только за год  
транспортники автобазы пе-  
ревозят столько груза, что  
оно измеряется семизначным  
числом.

Коллектив занимает призо-

в настоящее время заканчивается заливка фундаментных блоков на 256-квартирный жилой дом, который будет возведен в 29-м микрорайоне.

В конце апреля была за-

### И ВЫРОС ЗАВОД

формована первая стеновая панель в горизонтальной опалубке. В последнее время стеновые панели формуются и в горизонтальной опалубке, и в кассетных формах.

Конечно, еще рано громогласно объявлять о готовности завода к выпуску бетонных изделий крупнопанельного до-  
мостроения, но первые панели «уехали» к месту монтажа.

Сложностей, проблем очень

### СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

много. Заготовка арматуры и закладных деталей производится кустарным способом. Пластины для закладных деталей рубятся в других управлениях, своих ножниц нет. Оцинковку закладных деталей нам производит ремонтное производство ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» методом гальванизации, на что требуется много времени, да и мощности слабые. Не хватает металла, фонды не подкрепляют планы завода.

На год нам нужно более 1000 тонн арматуры, а получили с начала года чуть более 200 тонн.

Еще проблема с кадрами. Костяк — это бывшие работники участка № 8 СРСУ-1, которые занимались выпуском мелких железобетонных изделий для строительства жилых домов в кирпичном исполнении. Учиться приходится всем — от рабочего до директора.

**В. ТАЙШИН,**  
начальник производства  
завода ЖБИ треста АНХРС.

— Мы исходим из того, что все идет от человека, — говорит начальник автобазы Александр Евгеньевич Дмитриев. — нужно было сделать

так, чтобы наши труженики шли на свое рабочее место с настроением. И начали мы с перестройки социально-бытовых условий. Во-первых, мы много труда вложили на благоустройство автобазы: заасфальтировали полностью всю территорию — это около 4 тысяч квадратных метров. Построили новые подсобные помещения, плотницкий цех, новое здание для кузницы, пост диагностики, будем строить стоянку для личных машин — у нас каждый 7-шес-



той член коллектива имеет личный транспорт.

Все это делается собственными силами, с участием всех. Например, построен и действует уютный, со вкусом отделанный буфет, а самое главное — здесь всегда можно отведать вкусные блюда. Много труда вложили автотранспортники и на строительстве своей бани-сауны.

Много сил и внимания отдаются решению социальных вопросов на своей автобазе начальник эксплуатации Н. Г. Хейдеров, водители А. И. Мельников, Н. А. Конюхов, Б. М. Минин, А. Д. Бицин.



Окончание на 2 стр.

### ВЕСТИ С МЕСТ

#### Лучшие бригады

Напряженное соревнование развернулось среди бригад СМУ-1 и СМУ-5, завершающих работы на строительстве профилактория АУС. Если во второй половине июля победителями вышли бригады Александра Викторовича Коркина, Веры Ивановны Емельяновой и Владимира Ивановича Баркова, то в августе вперед вышли бригады Елены Владимировны Невидимовой, Галины Васильевны Гарц. И только бригада Владимира Ивановича Баркова сохранила за собой 3-е место.

Сдерживает работы маляров, штукатурок бригада из монтажного треста ВССТМ. Не получая вовремя оборудования, рабочие не могут приступить к монтажу вентиляции, что в свою очередь мешает бригадам штукатурок, маляров.

#### На пусковых объектах

Подведены итоги социалистического соревнования, посвященного 40-летию ангарской стройки среди бригад и участков СМУ-3. Победителями стали участок-бригада Константина Валентиновича Можарова, прорабские участки Андрея Николаевича Капоненко и Юрия Яковлевича Хамченко. Среди мастерских участков вышел вперед участник Владимира Харитоновича Середзинова.

Коллективами победителями сданы под монтаж оборудование комплекс спиртов, объекты комплекса масел, установка фильтрации на нефтеперерабатывающем заводе.

#### Темпы дорожников

Постоянно соревнуюясь между собой, бригады дорожников СМУ-7 Вениамина Гурьяновича Комарицана, Николая Андреевича Бортникова и Раисы Антоновны Котовой перевыполняют план в нормо-часах на 200 процентов и выше. Отстал от победителей бригада Ильина, лидер первого квартала.

От успешной работы дорожных бригад впрямую зависит пуск в эксплуатацию новых трамвайных путей и благоустройство города.

В цехе розлива молочного комбината стоял оглушительный шум. По транспортеру дружным рядом двигались бутылки. Взял наугад одну, но узнать день скидания по маркировке не смог: цифры были неразборчивы. Протянул бутылку главному технологу В. Д. Цапаевой.

Четверг, — определила Валентина Дмитриевна и добавила, что продукция комбината отправляется в торговлю строго до истечения срока хранения.

Партии молока из цеха розлива поступали в холодильник. Грузчики ловко ставили ящики с наполненными бутылками на тележку, в помещении росли ряды готовой продукции. В ожидании машины молоко тут надежно защищено.

#### ОСТРЫЙ СИГНАЛ Почему скисает молоко?

Но не редкость в последнее время покупка кислого молока. Взять молоко впрок невозможно: скисает до утра.

Помню недоумение очереди в одном из магазинов: бутылки только что подали в торговый зал, а стрелка на маркировке равнодушно показывала, что молоко скисло вчера. Впрочем, утверждать наверняка, что оно уже кислое, было нельзя, и покупатели разделились: одни покидали магазин с пустыми руками, другие брали молоко без предварительной проверки, третьи ходили вокруг даsteller в надежде отгадать процент скисания. Продавец невозмутимо отвечала: «Все претензии по качеству предъявляйте молочному комбинату».

— А вы видели, как хранят молоко в магазинах? — спросил меня директор комбината А. Р. Дубынин. — Нередко холодильники в магазинах забиты другими продуктами, а в торговом зале наша продукция быстро скисает, так как поступает из хозяйств с повышенной кислотностью.

В отделе комбината мне показывали акты, составленные по результатам анализа среза молока подлежит возврату». Время от времени руководство комбината использует эту крайнюю меру: отправляет автомашины обратно. Чаще ограничивается снижением сортности, — рассыпкой телеграмм с указанием недопустимости подобных поставок.

— Мы сами прежде всего заинтересованы работать без нареканий, — прощаюсь, сказал Александр Романович Дубынин.

Г. СЕМЕНОВ,  
рабкор.

# Эффект нового подхода Всё идет от человека

Окончание. Нач. на 1 стр.

— А что же в перспективе — с этим вопросом я снова обратился к начальнику автобазы А. Е. Дмитриеву.

— Сейчас мы возлагаем большую надежду на то, что нам разрешат хозяйством строительство жилья для работников базы, — говорит он, — уже три года мы пробиваем этот вопрос и пока не знаем, удастся ли. Дело в том, что сегодня на автобазе каждый пятый стоит на очереди на квартиру или на расширение жилищной площади.

Будем думать, что все у них удастся.

На снимках: на территории автобазы, в буфете; старейший водитель К. Т. Камалутдинов.

А. ХАМЗИН.  
Фото автора.



## КТО БУДЕТ РЕШАТЬ?

С 1 января 1988 года цементно-горный комбинат перешел на новые условия хозяйствования, а в нашем сырьевом цехе был осуществлен переход на коллективный подряд. Все это сказалось на работе цеха. Увеличилась производительность труда, постоянно перевыполняется план, увеличилась заинтересованность рабочих в конечном результате, улучшилось качество выпускаемой продукции.

Конечно, переход на коллективный подряд осуществлялся не на пустом месте. До этого цех 2 года работал на бригадном подряде, был накоплен опыт управления большим коллективом. Говорить сейчас о полном хозрасчете еще не приходится, не научились мы считать свои расходы и доходы, да и работа совета подрядного коллектива оставляет желать лучшего, а то дальше распределения КТУ

### Говорят участники соревнования

дело не идет. Но главное — это исчезла пассивность, каждый заинтересован в результате, а это залог того, что цех сможет сделать много больше. Да и люди в цехе замечательные. Это ветераны комбината: механик И. М. Высоких, слесарь В. Е. Наумов, слесари по кранам В. Н. Шалинский, В. С. Мельянов. Да и начальник цеха Н. В. Нелюбова много лет на комбинате.

Кроме ветеранов, работает в цехе и молодежь. З комсомольско-молодежным коллектива не на словах, а на деле влияют на работу цеха. Об успехах КМК говорит тот факт, что коллектив мастера М. Г. Кузьменковой вышел победителем социалистического соревнования среди КМК промышленных предприятий Центрального района в апреле. А ведь тогда был месячник по достижению наивысшей производительности труда!

Но есть у комбината и в цехе проблемы. 30 лет нашему предприятию, пора рас-

цвета миновала. Оборудование в цехах старое, держится на ремонте. Намечается провести реконструкцию в нашем цехе: заменить старую мельницу новой, большей производительности. Внедряются механизация и автоматизация.

В цехе еще много ручного труда, много пыли, сильный шум, летом страшная жара. И эти условия считаются нормальными, никакой «вредной» сетки. От администрации нет помощи в улучшении условий труда. А ведь сейчас, во времена перестройки, рабочим все труднее соглашаться с такими условиями. Кто это будет решать?

Для нас большая часть, что мы вышли победителями в социалистическом соревновании по достойной встрече XIX партконференции, но если нам помогут, то свои резервы раскроют все коллективы комбината. А мы, работники сырьевого цеха, не отстанем, будем стараться, будем работать.

Л. ТОПОРКОВА,  
мастер сырьевого цеха.

### Мастера своего дела

Известный на стройке и в городе добрым трудовой славой бригадир, коммунист и Герой Социалистического Труда Владимир Антонович Дарчев работает в СМУ-3 около 32-х лет, а бригадиром — 25.

С юных лет Владимир Антонович посвятил себя строительному делу. Учился на сварщик-монтажника в одном из ФЗО родной ему Куйбышевской области. В 20 лет уже участвовал в строительстве Кременчугского моста, а спустя год возводил Казанский мост.

После службы в армии Владимир Антонович на стройки Сибири приехал в 1955 году молодым, энергичным рабочим.

Сначала он трудился на Майском межзаводе. Монтировал башенные передвижные краны, котельное и другое оборудование. Работая от межзавода временно на монтаже строящегося цементного завода, где генподрядчиком было СМУ-3, В. А. Дарчев показал себя трудолюбивым, квалифицированным, дисциплинированным, исполнительным и был руководством СМУ-3 приглашен на постоянную работу.

Как вспоминает Дарчев, начальником монтажного участка, куда его направили, был Симон Федорович Панасюк, человек трудолюбивый и мудрый. Большое внимание уделяли монтажному участку тогдашние руководители СМУ-3 Ю. Я. Васин, Ю. И.

## НА ОСТРИЕ ВРЕМЕНИ

Андреев. И неудивительно. Ведь участок отличался наивысшей производительностью труда. От того, как работал монтажный участок, во многом зависело и выполнение плана по производительности труда всего управления, и предоставление фронта работ другим общестроительным участкам.

Владимир Антонович трудился в монтажных бригадах П. Л. Осипова и А. В. Воложанина. Здесь он выполнял большую работу как дипломированный сварщик и монтажник металлоконструкций сборного железобетона. Бывший начальник участка С. Ф. Панасюк высоко оценивает работу Дарчева как рядового члена бригады и впоследствии бригадира:

— Большое трудолюбие, умение работать в коллективе бригады в дружественной обстановке при хорошем моральном климате. Настойчив, Его работу другим монтажникам никогда не приходилось доделывать. Не боялся трудностей.

В 1963 году была организована дополнительная бригада

монтажников во главе с В. А. Дарчевым.

При активном участии Дарчева были построены комплексы аммиака, магистральные эстакады, соединяющие объединение и НПЗ. А также объекты и технологические эстакады самого НПЗ. Кроме того, бригада его участвовала в монтаже конструкций отдельных объектов стройиндустрии (РМЗ, заводов ЖБИ-1, 2, 5 и ДСК). Работали также на реконструкции стадиона «Ангара», ДК «Энергетик».

Особенно проявил себя коммунист В. А. Дарчев как бригадир монтажной бригады в командировках на строительстве важных объектов за пределами области.

В октябре 1969 года В. А. Дарчев был награжден медалью «За трудовое отличие», в апреле 1971 года Владимир Антонович Указом Президиума Верховного Совета СССР награждается орденом Ленина и Золотой медалью Героя Социалистического Труда. После вручения ему высокой награды Родины Владимир Антонович стал работать еще лучше, сохранив прежние свои черты

### ● Проверяем выполнение обязательств

С января 1988 года на электромеханическом заводе наконец начат выпуск нового автоматического выключателя ВА-51. Учитывая, что плановые задания на выпуск ВА-51 будут расти с каждым годом, отдел главного технолога завода разработал план механизации узловой сборки выключателя. План этот не на один год. И рассчитан на возможности

да и работают с ним знающие инженеры.

Сам начальник конструкторского бюро Анатолий Петрович Черепанов работает над станками-полуавтоматами с 1982 года. Около десяти его разработок признаны изобретениями, многие из них использованы на заводе и дают экономический эффект.

Черепанов сумел подобрать коллектив конструкторов, который с большой душой ра-

## СТАНОК

# НАЧИНАЕТСЯ С КАРАНДАША

ботает над автоматизацией сборочных работ. Татьяна Васильевна Новикова и Александр Николаевич Головчик разработали агрегат для сборки рычага. Трудно перечислить работы, выполненные коллективом Черепанова, но отдача от КБ была бы больше, если бы руководство завода относилось к нуждам инженеров с должным вниманием.

Когда Анатолий Петрович говорил о трудностях КБ, он называл и такие проблемы, которые, может быть, и вызывают улыбку, но... Нет карандаша. Кульманы старые, выполнять на них чертежные работы трудно. Об оснащении КБ персональными компьютерами можно только мечтать. Что компьютеры! Доказать администрации, что привлекать конструкторов к сельхозработам расточительно, и то невозможно. Не будь этих трудностей, может быть, ВА-51 собирали бы не вручную.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.



характера — скромность, простоту, трудолюбие, способность заряжать энергией коллектив личным примером в работе, непримиримость к недостаткам.

Плечом к плечу с бригадиром работают такие отличные специалисты, монтажники и сварщики, как В. П. Литвинов, В. Д. Аюшеев, В. И. Трошин, В. П. Врублевский. Постоянно хорошо работают Л. Е. Шантуев, А. П. Войнов, Г. В. Усов, В. В. Трейнис и другие.

Деятельность бригады всегда сопровождалась прогрессивными методами организации производства. Первыми в бригаде В. А. Дарчева были внедрены бригадный и сквозной подряды. Его бригада

первая была укрупнена и переведена в марте 1987 г. вместе с участком на коллективный подряд.

Наряду с основной работой по возведению объектов и комплексов на стройплощадках коммунист В. А. Дарчев ведет активную общественную работу, является членом президиума профкома стройки, партийного бюро СМУ-3, хозяйственного совета участка и центрального совета трудового коллектива СМУ-3.

План первого и второго кварталов года бригада-участок, где работает В. А. Дарчев, выполнила успешно.

В. ГАСТ,  
внештатный корр.

# ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Савгустовской педагогической конференции Центрального района

# ПЕРЕЛОМНЫЙ ЭТАП

**Н**АКАНУНЕ 1 сентября в зале заседаний Центрального РК КПСС работала традиционная августовская педагогическая конференция. В этом году главная ее тема: «О совершенствовании партийного руководства работой школы в свете решений февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступила секретарь РК КПСС А. Н. Наумова. Она сказала, что в течение 1987—1988 учебного года РК КПСС провел собеседование с преподавателями истории и обществоведения школ и СПТУ по вопросам перестройки преподавания этих предметов, посещались уроки.

В районе немало историков, обществоведов, которые на высоком теоретическом и методическом уровне, применяя активные формы обучения — урок-лекцию, элементы дискуссии, метод проблемной ситуации — проводят свои уроки. Это В. В. Горшенина (школа № 32), Г. Ф. Суворова (школа № 3), А. Н. Харченко и О. И. Пастернак (преподаватели политехникума), А. В. Антипина (СПТУ-35), С. В. Яковлева (СПТУ-36). И все же на школьных занятиях еще остро не хватает свободного обсуждения актуальных вопросов, аргументированных оценок, научного анализа процессов и явлений.

Во многих кабинетах школ района (особенно в 11-й, 14-й, 27-й, 13-й) отсутствуют условия для организации учебной и воспитательной работы. Недостаточен книжный фонд, крайне мало методической и справочной литературы, устарело техническое оборудование.

Райком партии слабо пропагандирует опыт работы преподавателей СПТУ № 35 и № 36 среди учителей истории, преподавателей общественных дисциплин.

Задача районного отдела народного образования, учителей истории и обществоведения, секретарей партийных организаций школ и СПТУ — создать хорошую материально-техническую базу кабинетов истории и обществоведения.

Трудно сегодня учителю без добротных учебников, поэтому от него требуется глубоко продуманная работа с первоисточниками, умение по-новому строить весь процесс образования и воспитания.

Вся практика преподавания обществоведческих дисциплин должна вырабатывать способность к самостоятельным суждениям, помогать учащимся осознанно усваивать научные выводы, воспитывать у молодежи высокую идейность, научно-материалистические взгляды.

Далее в докладе А. Н. Наумовой затронуты вопросы экономического образования и экономического воспитания учащихся школ и СПТУ. Она сказала, что для школ Центрального района этот вопрос не новый. В межшкольном учебно-производственном комбинате № 1 уже третий год учащиеся осваивают профессии электромонтера и плиточника-формовщика по методу бригадного подряда. Через совет бригадиров осуществляется планирование работы, строго распределяются нормы выработки, организуется социалистическое соревнование, награждение.

По этим же принципам построили свою работу и в трудовом объединении старшеклассников школы № 27. В школе № 6 вопросы экономического образования и воспитания учащихся рассматриваются на партийных собраниях.

Экономическое воспитание только в том случае может быть эффективным, если расчет и в школе, и в СПТУ станет не игрой, а серьезным делом. Первыми помощниками в организации экономического воспитания учащихся должны стать базовые предприятия.

Говоря об эстетическом воспитании, А. Н. Наумова напомнила, что на февральском

(1988 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что тревожное положение создалось в этом направлении. На задний план отходит классика, ценные пластины народного искусства.

Как подошли к этому вопросу в Центральном районе? Здесь создано музыкальное общество. В течение учебного года в СПТУ, школах и учреждениях культуры проводились праздники, фестивали, конкурсы. В дни мартовских каникул проводилась неделя детского искусства для детей и юношества. Большую пропагандистскую работу по музыкальному образованию ведут детские музыкальные школы № 1 и № 4. Открылась детская музыкальная школа № 4 на базе общеобразовательной школы № 2. Это, безусловно, играет положительную роль в эстетическом воспитании школьников.

Впервые в этом году создан профильный лагерь для участников художественной самодеятельности. При МУПК № 1 начато обучение по профессии организатора культурно-массовой работы. В 1988—89 учебном году открывается 11 классов эстетического воспитания в школах № 6, 10, 20, 27, 31, 38.

Но есть и нерешенные проблемы. Прежде всего слаба материальная база детских клубов по месту жительства. Отсутствие целенаправленного музыкального воспитания детей пагубно сказывается на интересах молодежи. Этим объясняется повальное увлечение рок-музыкой, а на концертах симфонической музыки в ДК нефтехимиков зал пустой.

Взаимоотношения школы и базового предприятия. Сегодня предприятия перешли на хозрасчет и самофинансирование. Стали считать каждую копейку. Это создает сложности. Но радует, что многие руководители верят в то, что вложенный рубль в развитие школы завтра оккупится сторицей. Так считают руководители треста «Ангарскнефтехимремстрой» (управляющий Н. П. Баклашук, секретарь парткома Ю. А. Кадулин), которые первыми обеспечили учащихся школы № 31 рабочими местами в тресте, израсходовали 20 тысяч рублей на подготовку школы к новому учебному году.

Постоянное внимание уделяют школе руководители «Китойлеса», завода катализаторов и опытных установок.

Итак, район вступает в первый год реализации задач, поставленных в документах февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, который должен стать переломным в осуществлении реформы общеобразовательной школы.

А. СИДОРОВ.

## КАК ВЕДЕМ СЕБЯ В ТРАМВАЕ

### ◎ ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Недавно бригадой контролеров трамвайного управления был проведен учет пассажиропотока на городских маршрутах. Можно с уверенностью сказать, что 30 процентов всех перевозимых пассажиров — безбилетники, а по простому говоря, «зайцы».

Если сравнить прошедший год с нынешним, то бросается в глаза изменение не количества безбилетников, а качества их «аргументированных» отговорок. Выработанные гордами оправдания типа: «Только вошла, только сел, заговорились, задумалась» уже не чинают надоедать и «зайцам». Они находят другие, более весомые. Вот некоторые образчики: «Я еду на работу, я еду с работы, я потерял паспорт, я еду с дачи, я еду в гараж (крутит на пальце ключи)» и т. д. Какие «бедные» люди, не правда ли? Работники с гаражами, с дачами, в трех копеек для оплаты проезда нет. Странно?

— Ну, не взял я билет, что, государство из-за трех копеек обеднеет, что ли? — заявил недавно один пожилой мужчина.

Да, государство наше богато, но богаче оно будет, если каждый на своем месте будет приносить пользу. И не разлагаться, а делами. У контролеров сложилось мнение, что как эти «зайцы» ведут себя в общественном транспорте, так они и на производстве «трудятся». Не дай бог, в день получки кассир случайно не дадаст им копеек 5—10. Скандал! Зато в трамвае можно услышать такое:

— Почему нет билета?  
— Да вот с работы еду, 12 часов отдежурил...

Какая всякая отговорка!

Человек отдежурил 12 часов, на все остальное ему наплевать. Нет ему дела до того, что водители (а это в основном женщины, у которых есть семьи) встают в 3—4 часа утра, когда мы в большинстве своем еще видим сны. Добираются до трамвайного депо и выезжают на линию в 5 часов. Ему, этому «работяге», все равно, что на 22 августа по трамвайному управлению уже отставание от плана составляет 8 тысяч рублей. Он свою зарплату получит. А получат ли полностью зарплату водители, слесари, работники других специальностей управления, если план уже сорван? Их ожидает один тариф, и все их старания пропали даром. По чьей вине? По вине таких «зайцев», которые пекутся только о своем благе.

Мне часто задают вопрос, почему в нашем городе мало новых вагонов? Да, новые вагоны КТМ явно отличаются от старых РВЗ. Три двери, под каждым сиденьем отопление, ярче освещение и ход потише. Стоит один вагон 48 тысяч рублей. Но где взять эти деньги? Возьмем нынешний август. План по выручке 120 тысяч рублей. Как я уже упомянул, на 22-е число отстали на 8 тысяч рублей. К концу месяца эта сумма еще увеличится. Из оставшихся вырученных денег необходимо рассчитать всех работников управления, да и запчасти надо купить. И ничего не остается. Что из этого следует? А то, что мы зависим от пассажиров.

Да, уважаемые пассажиры, для вас 3 копейки — мелочь, ерунда, как вы иногда говорите, а для нас это источник существования.

Как ведь тяжело порой расставаться с этими тремя копейками. И начинается выискивание всяческих лазеек. Вот одна из них.

Сидит женщина, лет 60—65. Раскрывает сумку, достает проездной билет и, быстро

— У вас есть абонементные билеты? — спрашиваю у женщины.

— Есть.

— Компостируйте.

Женщина достает из сумки абонементные билеты, компостирует. И это не единственный



показав его, снова прячет в сумку.

— Разрешите взглянуть?

Нехотя подает. Билет студенческий, стоимостью 80 копеек.

— В каком институте вы учитесь?

Смущенно говорит:

— Знаете, я нечаянно у сына взяла...

Гляжу на билет. На нем написано: «Нестерова Ирина Дмитриевна».

Женщина покраснела, опустила голову. Рядом раздалась голоса: «Да что вы разговариваете, штрафуйте, привыкли обманывать!» Но в правилах контролера штраф — крайняя мера наказания или воспитания. Цель наша — чтобы пассажир сам оплатил свой проезд.

Новый случай. «Студентов» у нас в Ангарске, оказывается, много. Пока изъят 61 билет у великовозрастных «учеников».

А каково отношение со стороны «зайцев» к контролерам? Вот проводили учет пассажиропотока и чего только не было: кто-то изъял 61 билет у

всех, кто-то изъял 61 билет у

раз разъясняем и участникам Великой Отечественной войны, что право бесплатного проезда на нашем транспорте имеют инвалиды 1-й, 2-й и 3-й групп, а остальные проезд свой должны оплачивать.

Сейчас время перестройки. Работники трамвайного управления прилагают немало сил для того, чтобы трамвай был одним из лучших видов транспорта в нашем городе. Но нужна и перестройка пассажиров. Ведь хотя слышим мы порой в свой адрес: делать нам нечего, а работы у контролеров пока еще много.

Ю. КОЖУХОВ,  
контролер трамвайного управле-

ния.

На снимке: идет трамвай по городу.

Фото И. АМОСОВА.

# ПУТЬ НАВЕРХ

## ФУТБОЛ

Приближается к финишу футбольный марафон областного чемпионата. Стартовало в нем более 40 команд. В процессе отборочных игр большинство из них, как говорится, сошло с дистанции. В лидирующую группу из шести сильнейших команд уверенно пробилась и наша «Ангара».

В нынешнем сезоне дела у «Ангары» складываются, прямо скажем, хоть и трудно, но успешно. Слишком много турниров, в которых ее игрокам приходится выступать с предельным напряжением сил. Посудите сами: в игре на кубок области победа всегда была желанной целью любого клуба. Обладателями почетного трофея наши футболисты стали не случайно. Еще в начале сезона «Ангара», играя в хороший наступательный футбол, лидировала в двух турнирах областного масштаба, и только по пенальти «Ангаре» достались призовые вторые места.

А сейчас само первенство, где обладатель кубка всегда должен быть предельно собран, потому что с ним играют всегда на пределе своих сил и возможностей, даже вутсейдеры.

Надо сказать, что нынешней «Ангаре» эти трудности по плечу. В ее рядах играют вполне профессиональные футболисты. Среди них выделяются стабильной и результативной игрой Д. Рубан, С. Наханович, Н. Кривоносов, В. Толчев, С. Коробейников, В. Смышляев, Е. Бодунов, имеющие опыт выступлений в классе «А». В общем, все звенья команды хорошо сбалансированы как в техническом, так и в психологическом плане. В этом немалая заслуга тренера Виктора Михайловича Крикунова.



Ляются стабильной и результативной игрой Д. Рубан, С. Наханович, Н. Кривоносов, В. Толчев, С. Коробейников, В. Смышляев, Е. Бодунов, имеющие опыт выступлений в классе «А». В общем, все звенья команды хорошо сбалансированы как в техническом, так и в психологическом плане. В этом немалая заслуга тренера Виктора Михайловича Крикунова.

Футболисты «Ангары» в последнее время научились равномерно распределять силы и вы-

ступать без срывов, столь характерных для них ранее.

Истинные любители футбола стали на днях свидетелями чрезвычайно интересного матча с сильной командой из Иркутска, обладателем кубка газеты «Восточно-Сибирской правды» — «Монтажником».

Это был боевой, зрелищно красивый матч. Могу с уверенностью заверить любителей футбола, что нынешняя «Ангара» такого же класса, как та, что в прошлом играла во второй лиге.

венных поединка, выиграв которые наши футболисты смогут стать чемпионами области.

И. АМОСОВ.

На снимке: команда «Ангара». Сидят [слева направо]: Е. Бодунов, С. Захаров, Н. Кривоносов, С. Наханович, О. Нирко, Д. Еремеев, А. Щепин. Стоят: И. Черных, В. М. Крикунов [тренер], А. Александров, В. Невский, А. Болдырев, Д. Рубан, С. Дианов, С. Коробейников, В. Смышляев, А. Троинов.

Фото автора.

## СПОРТПРОГНОЗ

Программа олимпийского специального тиража на игры финального турнира по баскетболу:

18 сентября, воскресенье  
СССР — Югославия (мужчины),  
США — Испания (мужчины).  
19 сентября, понедельник  
СССР — Болгария (женщины)  
20 сентября, вторник  
Австралия — СССР (мужчины)  
21 сентября, среда  
Бразилия — США (мужчины)  
Египет — Канада (мужчины)  
22 сентября, четверг  
США — Югославия (женщины)  
Чехословакия — КНДР (женщины)

24 сентября, суббота  
КНР — Канада (мужчины)  
Испания — Бразилия (мужчины)  
Южная Корея — Австралия (мужчины)

25 сентября, воскресенье  
СССР — Австралия (женщины)

Учитывая, что олимпийские специальные тиражи лотереи «Спортпрогноз» у нас в стране проводятся впервые и возможность их проведения представляется только один раз в четыре года, желаем всем знаткам и любителям спорта не упустить эту возможность и приглашаем принять участие в олимпийских специалистах.

Ангарское агентство  
«Спортлото»

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в сентябре 1988 года будет вести прием посетителей с 14 до 18 часов в следующие дни:

Алтухова Надежда Михайловна	6
Корсакова Александра Григорьевна	12
Козлов Владимир Николаевич	13
Семенова Лидия Сергеевна	19
Козлова Надежда Сергеевна	20
Морозова Галина Григорьевна	22
Климентьева Ирина Ивановна	26
Демина Галина Федоровна	27
Выюнова Елена Михайловна	29

Консультации по пенсионным вопросам будут вести 20 сентября заведующая райсобесом Центрального райисполкома Козлова Надежда Сергеевна.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее ПТУ-36 объявляет дополнительный набор учащихся на 1988—1989 учебный год по следующим специальностям:

На базе 8 классов — слесарь-ремонтник, слесарь КИПиА, аппаратчик нефтехимического производства, машинист технологических установок, слесарь по ремонту технического оборудования (стипендия 20 руб.), электрогазосварщик, плющеник-мозаичник (стипендия 20 руб.), срок обучения 3 года.

Организуется группа, не получающая среднего образования, по специальности столяр-плотник. Срок обучения 2 года.

На базе 10 классов — лаборант химического анализа и оператор связи.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, фотографии 3x4 — 6 штук.

Приняты на обучение с 2-х и 3-годичным сроком обучения находятся на государственном обеспечении (форма, питание, посещение культурных мероприятий). Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Обучающиеся на базе 10 классов имеют право одновременно продолжать обучение на вечерних и заочных отделениях институтов.

Адрес училища: г. Ангарск, 13-й микрорайон, проезд автобусом № 2, 8, 11 до остановки «8-й микрорайон». Тел.: 6-02-72, 6-04-23, 6-08-19.

Добро пожаловать!

## КИНО

«ПИОНЕР» — Большое путешествие. Мультсборник, 10, 12, 14. Танцы на крыше, 16, 18, 19, 20, 21-20.

3 сентября кинотеатр «Пионер» проводит вечер отдыха для молодежи. В программе развлекательная кино-программа, дискотека. Начало в 20.30.

«ЮНОСТЬ» — звл «Луч» — Душа моя (2 серии), 10, 14, 17, 20, 20.

Звл «Восход» — Лиловый шар, 9-40, 13-30, 15. Защита империи, 11, 17, 19, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Асса».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Человек с бульвара Капуцинов, 16, 18, 20. Подарок Самоделкина, 14.

«ТЕТНИЙ» — Загадочный наследник (2 серии), 17, 20.

«ОКТЯБРЬ» — Гардера (2 серии, Индия), 13, 16, 20.

## У НАС В ГОСТИХ «КРАКУС»

3 сентября в 16.30 в ДК «Современник» состоится концерт ансамбля песни и пляски «Кракус», Krakowskой горной академии из Польской Народной Республики. Вход свободный.

Предлагаю гражданам и организациям услуги по переводу литературы с английского и немецкого языков, адрес: 11-й микрорайон, дом 1, кв. 31 (после 18 часов), тел.: 6-56-82.

Сердечно благодарим друзей сына и коллеги СК «Сибиряк», ДЮСШ № 1, горно, ПОР-10, кафе «Ангара» за оказанную помощь в похоронах Кальди Георгия Юрьевича.

Мать, родные,

Коллектив РСУ ЖКУ искренне соболезнует Капустянской Вере Тимофеевне в связи с безвременной кончиной мужа.

Коллектив жилищно-коммунального управления П. О. «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование начальнику ООТиЗ Рютиной Любови Ивановне по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

## МАССОВЫЙ ЗАПЛЫВ

Спортивный клуб «Ермак» проводит массовый заплыв на дистанцию 1500 м, посвященный выдающейся американской спортсменке Линн Коукс, участвовавшей в заплыва через пролив Ла-Манш, Берингов пролив, в заплыве мира по озеру Байкал.

Всем участникам заплыва будут вручаться удостоверение и фотография Линн Коукс. Победителя заплыва ждет памятный приз.

Заплыв состоится 3 сентября в 12 часов на водноспортивном комплексе. Желающим принять участие необходимо иметь допуск врача.

## Приглашают «Лира»

Музыкальный кооператив «Лира» предлагает записи на круглых бабинах и компакт-кассетах отечественного и японского производства. Записи сделаны на высококачественной аппаратуре. Приобрести их можно за наличный и безналичный расчет.

Для любителей диско есть широкий выбор советских исполнителей: группы «Ласковый май-88», «Миди-поп-88», Игорь Матета, А. Рыбкин и много других.

Тем, кто предпочитает советский тяжелый рок, предлагаются записи групп: «Старшая медсестра», «Маркиза-88», «Август-88» и другие.

Есть новые песни в исполнении А. Розенбаума, В. Королева, В. Фомина и других известных бардов.

Кооператив «Лира» располагает записями звезд зарубежной эстрады, а для любителей сатиры и юмора предлагает новые выступления Хазанова, Ильченко, Карцева, Жванецкого, Винокура. Справки можно получить по тел.: 2-97-91.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

## МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру в г. Железногорске на отдельную квартиру в Ангарске. Адрес: 8 м/р-он-15/15а-84 (после 18 часов), (1879)

2-комнатную квартиру в 13 м/р-не на 3-комнатную. Адрес: 18 м/р-он-9-171, 13 м/р-он-1-74 (до 11 часов), (1869)

3-комнатную благоустроенную квартиру в Ангарске на равнозначную или 1-комнатную в г. Пермь. Работа в Ангарске: 2-24-21, (1881)

2-комнатную квартиру (26 кв. м.) в 10 м/р-он и 1-комнатную (18 кв. м.), обе на 2-м этаже, на 3-комнатную улучшенной планировки или 4-комнатную. Желательно в микрорайонах. Адрес 10 м/р-он-99-106, (1870)

4-комнатную квартиру (43 кв. м.) на 2- и 1-комнатную. Тел: 6-56-74, (1871)

+комнатную квартиру улучшенной планировки (50,3 кв. м., 2-й этаж) на 3-комнатную улучшенной планировки и 1-комнатную, или 3-комнатную и 2-комнатную. Возможны варианты, 1-я, 5-я этажи не предлагать. Адрес: 18 м/р-он-1а-268, (1873)

Коллектив Ангарского городского узла связи выражает глубокое соболезнование Васильевой Галине Васильевне и ее семье в связи с безвременной смертью мужа и отца.

Коллективы Ангарского электро-механического завода, отдела НВА и ТНП выражают искреннее соболезнование Васильевым Сергею Михайловичу и Галине Александровне по поводу трагической гибели сына.

Сергей